
TIKSLAS. Supažindinti su sostinės reikšme siekiant šalies nepriklausomybės. 

PAMOKOS TRUKMĖ: 3 val.  

VIETA: Startuojama Aukų g. 2A ir vadovaujamasi medžiagoje pateiktu maršrutu. 

KLASĖ: 10, 11, 12. 

MAKSIMALUS DALYVIŲ SKAIČIUS: 20.

METODAI: Patirtinis ugdymas, tyrinėjimas, diskusija. 

REIKALINGOS PRIEMONĖS:

TEMA / SKYRIUS DALYKO PROGRAMOJE:

UGDOMOS KOMPETENCIJOS:

PAMOKOS EIGA:

OKUPUOTAS VILNIUS: KELIAS
LINK LIETUVOS LAISVĖS

PAMOKOS PLANASNuo II-osios Sovietų Sąjungos okupacijos  

Atspausdinti ir dalimis sukarpyti pamokos medžiagos lapai. 
Prietaisas su GPS navigavimui. 

Istorija.  Antrasis pasaulinis karas; Valstybingumas: suverenitetas, idėjos, formos.

Pažinimo kompetencija. 
Pilietiškumo kompetencija.

1.  Įžanga – įvedimas į temą (5 min.)
Paaiškinama pamokos veikla.
Išdalinti lapeliai su savirefleksijos klausimais (arba padiktuojami žodžiu). 

2.  Pasivaikščiojimas keliais link laisvės, laiko juostos tyrinėjimas (2 val. 30 min.)
Keliaujama medžiagoje pateiktu maršrutu per objektus, simbolizuojančius Vilniuje 
vykusius įvykius nuo II-osios Sovietų okupacijos iki Nepriklausomybės atkūrimo. 
Mokiniams išdalinta medžiaga apie kiekvieną iš įvykių, mokiniai garsiai perskaito gautą 
medžiagą, taip pasidalindami su mokiniais. Dėmesingo klausymo užtikrinimui, 
kiekviename objekte paprašoma kito mokinio savais žodžiais atpasakoti, ką jis / ji 



suprato. 

3.  Refleksija grupelėse (25 min.)
Mokiniai suskirstomi į grupeles po 3–4, jose pasidalina savo savirefleksijų mintimis.  


